

乳山医保信息系统“两网合一”

这是威海市域内率先整合

本报4月21日讯(记者 许君丽 通讯员 王爱婧) 近日,乳山市在威海率先将新农合与城镇居民基本医疗保险信息系统整合。这意味着,工作人员今后不需要手工二次录入患者的费用信息,就可以直接结算,大大提高了服务效率。

2013年底,乳山完成了新型农村合作医疗与城镇居民基本医疗保险职能和人员的“并轨”。原来两者的信息系统都是独立运行,数据和信息不能在

一个平台上交换和共享,造成了医疗机构结算不便,降低了服务效能,也影响了费用信息的监控和管理。

为此,今年3月,乳山开始对两套系统进行整合,在一个月的时间,顺利完成了乳山夏村镇、下初镇、冯家镇三个试点镇卫生院医保系统改造,实现新型农村合作医疗和城镇居民基本医疗保险信息系统“两网合一”。

新系统利用原有的新农合

三级网络惠民工程,采用业内领先的数据集中模式,将所有医疗机构数据信息集中在原新农村合数据管理中心管理,并将医保接口信息传送系统、村卫生室门诊慢病系统,实现一个中心平台管理,实行了信息数据一次性对接。在新整合的信息系统里,医院住院病人数量、用药情况、费用清单、平均住院费用、药品比例、费用报销等情况,均可通过网络接口直接传送,所有费用数据都由计算机

自动生成,数据真实、可靠,数据处理高效、快捷,实现了即时报销、实时监控的目的。

在“两网合一”的同时,乳山还对村卫生室业务系统进行了升级改造,门诊慢性病定点医疗机构延伸到村卫生室。改造后,参保居民不用出村,就能在村卫生室享受到慢性病即时报销。目前,试点卫生院新系统运行平稳,待测试结束后,乳山将在15处镇级卫生院及所辖村卫生室推广。



7位教授专家来威“科普”

他们将在12所学校为学生做巡回科普报告

本报4月21日讯(见习记者 陈乃彰 通讯员 段超 倪彬) 21日上午,一场科普讲座在高区神道口中学举行。据了解,21日起,7位高等院校教授专家将在威海12所学校,为学生做巡回科普报告。

此次讲座主讲人为中国科学院老科学家科普演讲团团长,中国科学院地质与地球物

理研究所研究员、博士生导师白武明教授。

授课现场,白教授以图文并茂的形式,从地图里隐藏的惊天秘密、大陆能否漂移、地幔对流等方面,引领学生感受科学的魅力。

与白武明教授一起开展科普讲座的,还有中科院及山东大学的其他6名高等院校教授

专家。

此次活动自4月21日开始,7位科普报告团成员将奔赴威海12所学校,为青少年学生做巡回科普报告。

据了解,高区教育局自2011年成立以来,明确了“科技·人文·生态”三位一体的区域特色教育发展方向。每年,高区教育局都会开展青少年科技

创新大赛、走进科技馆、走进天文台、校园科技节、科普活动月、科普巡回展、科普讲座等活动,累计参与50000人次,做到科技创新教育全覆盖和常态化。

高区共培养了中国少年科学院小院士11名,预备小院士19名,山东省十大杰出科技教育校长2名。

首季水产质量合格率100%

本报4月21日讯(见习记者 刘洁 通讯员 刘心田) 记者从威海市海洋与渔业局了解到,今年第一季度,威海共抽检水产品样品119个,涵盖了海参、鲍鱼等主要养殖品种,重点检测氯霉素、孔雀石绿、硝基呋喃类等项目。经有关水产品质量检测机构检验,合格率达100%。

据悉,市海洋与渔业局对水产育苗与养殖企业进行“拉网式”普查登记,健全企业基础信息数据库,对海参等重点品种实施动态管理;同时,威海还实施企业约谈、“黑名单”等制度,将企业遵守监管规定情况与申报项目等挂钩,提高企业遵章守纪的自觉性。

文登美德丛书送学生

本报4月21日讯(记者 王天宇) 文登区自筹资金50万元,组织编写《中华传统美德警句名言》丛书,免费向全区学生发放,人手一本,循环使用。

文登除印制美德读本供学生阅读外,文登区还将“铸德工程”纳入学校考核体系,强化督导考核和指导检查。同时,文登开展感恩活动,在全区中小学开展以感恩父母、老师、同学、学校、社会为主题的“五感恩”教育活动,通过“讲感恩的故事”“做感恩的事”“评感恩的人”,唤醒学生的感恩意识,增强学生的感恩情怀。

速读

21日,309国道乳山管理处邀请乳山市气象局技术人员分别对收费亭、综合楼、伙房等雷电敏感区域进行了现场勘察,并依照技术规范对防雷设施进行鉴定,经过检测,各项防雷装置测试值均在安全范围之内,符合有关建筑物防雷要求。同时,工作人员还开展了防雷知识安全培训。(赵永星)

爱心为伟大的中国梦,绘就理想的家

华发股份宣传爱心公益传统美德,现儿童公益彩绘街大赛全城征稿火热开启

每个人都有童年梦想,梦想着成为超人,梦想着与海豚起舞,梦想着冲上云霄,梦想着策马奔腾,梦想着居住在鸟语花香的世界桃源……

为了与孩子的内心亲密接触,倾听他们对生活及未来的无限憧憬,来宣传爱心公益的传统美德,弘扬慈善事业的社会风尚,帮助有需要的社会群体。4月18日,华发股份威海公司在新都小学举办了以“我是理想家”为主题的儿童公益彩绘大赛,孩子们用充满童话色彩的画笔,尽情想象,尽情描绘,让孩子的梦想着迹在图画纸上,现大赛已面向全城火热征稿。

走进校园,听听孩童心

活动当日,华发股份威海公司在新都小学举办了一场别开生面的“视听秀”的征稿活动。随着视频“感恩的心”播放,孩子们情不自禁跟着哼唱,甚至手舞足蹈,完全沉浸其中。紧接着精心准备的现场节目表演轮番上阵,更让

孩子们欢呼雀跃,频频鼓掌叫好。

一轮欢乐热身后,正式进入彩绘环节,参赛的孩子们都迫不及待要勾画充满奇幻色彩的神秘世界。执起笔时,那一张张稚嫩的脸宛如小大人,认真中透露出丝丝俏皮,仿佛脑海中正上演着一出出热情洋溢的故事,色彩斑斓,让人目不暇接。

活动中,孩子们充分发挥小宇宙,有绘出海豚变身超人拯救被污染的海洋,有绘出自己变身大人开着越野车带着父母驰骋草原,有绘出把漫天繁星摘下装进玻璃瓶照亮城市……每一幅画都将孩子们的想象力展露无遗,欢快地唱出孩子单纯天真的心曲。

全城参与,看看孩童梦

据华发股份威海公司负责人介绍,本次活动除了走进新都小学,还会陆续与其他小学及美术机构联手合作,进行现场作画征稿,并通过各大网络媒体面向社会征集稿件,鼓励全城孩子秀出他们五彩斑斓的梦。未能参与现场作画的孩子,可将作品邮寄或

亲自提交至指定报名点。他表示,本次活动筹备时多方考虑,在投稿方式上力求做到灵活、人性化,让孩子踊跃参加,不想错过每个孩子的纯真梦想。

据悉,华发股份威海公司将于5月6-11日对参赛作品进行评选,届时所有参赛作品将通过网络投票,评选出一等奖1名,奖励价值约4999元的学习大礼包,二等奖3名,奖励价值约2000元的学习大礼包,三等奖5名,奖励价值约1000元的学习大礼包。同时,设立“威海华发·九龙湾中心慈善基金”帮助有需要的群体。

华发·九龙湾中心位于威海市经济技术开发区一线滨海板块,占据威海城市发展重心,项目自身拥有2.6公里海岸线,规划有威海第二海水浴场、42万m²滨海森林公园,高端瞰海住宅,城市级休闲商业街区、两座五星级酒店、体育三馆、5A级写字楼、酒店式公寓、幼儿园、小学。项目将通过建筑设计、结合景观及各项配套,打造成百万平米大型城市综合



体。

威海公司遵循“让威海更骄傲”的宗旨,采用国际理念、大师手笔,打造升级型精装住宅产品,并打造威海市280米地标建筑,现代生活主题休闲商街,成为“一览众山小,惟此九龙湾”的威海新名片。

人人可慈善,公益无界限,华

发股份威海公司倡导慈善、关心慈善、参与慈善,激发爱心、投入爱心、奉献爱心,让生命更精彩、更有意义,让慈善之花、和谐之花得到更加绚丽的绽放。

若想了解更多活动信息可致电0631-5386777。

(孙芳)